Прокуратура разъясняет
Для допуска к государственной итоговой аттестации одиннадцатиклассники должны успешно написать итоговое сочинение
В соответствии с Приказом Минобрнауки России от 05.08.2014 № 923 «О внесении изменений в Порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 26 декабря 2013 г. N 1400» (далее - Приказ) для допуска к государственной итоговой аттестации одиннадцатиклассники должны будут успешно написать итоговое сочинение. 
Так, согласно п.2 Приказа, итоговое сочинение (изложение) как условие допуска к ГИА проводится для обучающихся 11-х классов в декабре последнего, года  обучения по темам (текстам), сформированным по часовым поясам Рособрнадзором.
Изложение, вправе писать обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья и дети-инвалиды.
.
Результатом итогового сочинения (изложения) является «зачет» или «незачет». 

В  случае если обучающийся получил за итоговое сочинение (изложение) неудовлетворительный результат («незачет»), он допускается повторно к проведению итогового сочинения (изложения) в дополнительные сроки (в феврале и апреле - мае текущего года), устанавливаемые органами исполнительной власти  субъектов Российской Федерации, осуществляющими государственное управление в сфере образования, учредителями, МИДом России и загранучреждениями.
Пункт 6 Приказа обязывает органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющие государственное управление в сфере образования, определить порядок проведения, а также порядок и сроки проверки итогового сочинения (изложения) как условия допуска к ГИА.
Уточнено  также,   что обучающиеся по образовательным программам среднего общего образования в специальных учебно-воспитательных заведениях закрытого типа, а также в учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы, обучающиеся, получающие среднее общее образование в рамках освоения программ среднего профессионального образования, в том числе образовательных программ среднего профессионального образования, интегрированных с образовательными программами основного общего и среднего общего образования, обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья, дети-инвалиды и инвалиды, обучающиеся по программам среднего общего образования   подают заявление   на  участие  в  ЕГЭ   с выбранными учебными предметами, формами проведения ГИА   в  места регистрации  на  сдачу  ЕГЭ  не  позднее  чем  за  две -недели  до  начала
проведения соответствующего экзамена. Ранее такие заявления должны были подаваться до 1 марта.

Уточнены  сроки информирования граждан о порядке проведения
государственной итоговой аттестации:


о сроках проведения ГИА - не позднее чем за два месяца до начала
экзаменов (ранее - до 1 апреля);

о сроках, местах и порядке подачи и рассмотрения апелляций - не позднее
чем за месяц до начала экзаменов (ранее - до 20 апреля);

о сроках, местах и порядке информирования о результатах ГИА - не
позднее чем за месяц до начала экзаменов (ранее - до 20 апреля).

При проведении ЕГЭ по иностранным языкам по желанию участника ЕГЭ в
экзамен включается раздел "Говорение", устные ответы на задания которого
записываются на аудионосители.    
Приказом определено, что участники ЕГЭ, получившие на ГИА
неудовлетворительные результаты по любому из учебных предметов, имеют право пересдать данный предмет на любом этапе проведения экзаменов не более одного раза.


