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I. Общие положения
1.1 Настоящее положение разработано в соответствии с Гражданским
кодексом Российской Федерации, Законом Российской Федерации «Об образовании», Типовым положением об общеобразовательном учреждении, иными нормативными     правовыми  актами Российской Федерации, Кемеровской области и определяет порядок   создания и организации деятельности  управляющих советов в общеобразовательном учреждении (далее - Положение).
1.2  Управляющий совет муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Урская средняя общеобразовательная школа» (далее по тексту - Совет) является коллегиальным органом управления муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Урская средняя общеобразовательная школа» (далее – Школа), реализующим принцип государственно-общественного характера управления образованием.
1.3 Совет вправе принимать решения по вопросам, отнесенным к его
компетенции Типовым положением о Школе и Уставом Школы. При определении компетенции Совета следует учитывать, что его деятельность направлена на решение следующих задач:
· определение основных направлений развития Школы;
· участие в определении компонента Школы в составе реализуемого государственного стандарта общего образования и иных значимых составляющих образовательного процесса в целом (система оценки знаний обучающихся и др.);
· содействие созданию в Школе оптимальных условий и форм организации образовательного процесса;
· финансово-экономическое содействие работе Школе за счет рационального использования выделяемых Школе    средств,     доходов    от    собственной,    приносящей    доход деятельности, и привлечения средств из внебюджетных источников;
· участие в распределении стимулирующей части фонда оплаты труда;
· обеспечение прозрачности привлекаемых и расходуемых финансовых
и материальных средств;
· содействие в создании условий для сохранения и укрепления здоровья
участников образовательного процесса;
· контроль   за   безопасными   условиями   обучения   и   воспитания   в Школе.
II. Создание Совета, его состав и организация работы
2.1 Управляющий Совет Школы (далее – Совет) является коллегиальным органом управления Школы, реализующим принцип государственно-общественного характера управления образованием.

2.2 Совет вправе принимать решения по вопросам, отнесенным к его компетенции Типовым положением об общеобразовательном учреждении и Уставом Школы. Деятельность Управляющего совета направлена на решение следующих задач:

· определение основных направлений развития Школы;

· участие в определении компонента Школы в составе реализуемого государственного стандарта общего образования и иных значимых составляющих образовательного процесса в целом (профили обучения, система оценки знаний обучающихся и др.);
· содействие созданию в Школе оптимальных условий и форм организации образовательного процесса;
· финансово-экономическое содействие работе Школы за счет рационального использования выделяемых учреждению бюджетных    средств, доходов от    собственной,    приносящей    доход деятельности, и привлечения средств из внебюджетных источников;
· участие в распределении стимулирующей части фонда оплаты труда;
· обеспечение прозрачности привлекаемых и расходуемых финансовых и материальных средств;
· содействие в создании условий для сохранения и укрепления здоровья
участников образовательного процесса;
· контроль за безопасными   условиями   обучения   и   воспитания   в Школе.
2.3 В состав Совета входят представители родителей (законных представителей) 
обучающихся I и II ступеней общего образования, работники Школы, представители органов самоуправления Школы и представитель учредителя.

2.4 Совет создается с использованием процедур выборов, делегирования  и 
кооптации. 

Члены Совета избираются сроком на два года, за исключением членов Совета из числа обучающихся, которые избираются сроком на один год. 

Количественный состав Совета не может быть меньше 9 и больше 11 человек. Члены   Совета  из  числа родителей   (законных представителей) обучающихся  всех ступеней  общего  образования  избираются  на конференции   - собрании специально избранных представителей родителей (законных представителей) обучающихся от каждого класса.

Родители    (законные    представители)    обучающихся    участвуют выборах членов  Совета  через  своих представителей на конференции  по принципу:   одна семья  (полная  или неполная) — один голос (независимо от количества детей данной семы обучающихся в Школе).

Общее количество членов Совета, избираемых из числа родителей (законных представителей) обучающихся, не может быть меньше  1/3 больше половины общего числа членов Совета.

2.5.  В состав Совета входят по одному представителю обучающихся   от параллели 8-9  классов второй ступени общего образования.
Члены совета из числа обучающихся второй ступени общего образования избираются общим собранием обучающихся соответствующих параллельных классов второй ступени общего образования.
Члены   Совета   из   числа   работников Школы   избираются   общим   собранием      трудового коллектива Школы.  Директор Школы входит в состав Совета по должности.
Количество членов Совета из числа работников Школы не может превышать 1/4 общего числа членов Совета. При этом не менее чем 2/3 из них должны являться педагогическими работниками Школы.
Представитель  Учредителя  в  Совете  (один член) назначается Учредителем.
Представитель  органа   самоуправления   Школы в Совете (один член) избирается    решением Попечительского совета Школы.

2.6.      Для   проведения   выборов   в   Совет   создается избирательная комиссия. 
Совет считается созданным с момента объявления избирательной комиссией результатов выборов.
На первом заседании Совета избираются его председатель, заместители и секретарь. Представитель учредителя в Совете, обучающиеся и работники (в том числе руководитель) Школы не могут быть избраны председателем Совета. После первого заседания Совета его председатель направляет список членов Совета учредителю.

2.7       Приступивший к осуществлению своих полномочий Совет вправе кооптировать в свой состав членов из числа  перечисленных лиц:
· выпускников, окончивших Школу;
· представителей работодателей, чья деятельность прямо или косвенно
связана со Школой или территорий, на которой она расположена;
· представителей организаций образования, науки и культуры;
· граждан, известных своей культурной, научной, научной, общественной, в том числе благотворительной деятельностью в сфере образования.
Кандидатуры для кооптации, представленные учредителем, рассматриваются Советом в первоочередном порядке.
Члены Совета работают на общественных началах.
 В случае если количество выборных членов Совета уменьшается,
оставшиеся члены Совета должны принять решение о проведении довыборов в члены Совета. Новые члены Совета должны быть избраны в течение месяца со дня выбытия из совета предыдущих членов (время каникул в этот период не включается).
2.8 
Заседания Совета протоколируются. Протоколы ведутся секретарем на каждом заседании. Протоколы заседаний Совета подписываются председателем и секретарем.

2.9
Функции Управляющего Совета Школы:

· организует выполнение решений Конференции Школы;

· утверждает программу развития Школы;

· принимает участие в обсуждении перспективного плана развития Школы;

· согласовывает локальные акты Школы, школьный компонент учебного плана, выбор учебников из числа рекомендованных (допущенных) Минобрнауки России;

· устанавливает режим занятий обучающихся по представлению Педагогического совета, в том числе продолжительность учебной недели (пятидневная, шестидневная), время начала и окончания занятий;

· принимает решение о введении/отмене школьной формы;

· рассматривает жалобы и заявления обучающихся и их родителей (законных представителей) на действие (бездействие) педагогов и администрации Школы;

· содействует привлечению средств из внебюджетных источников;

· согласовывает по представлению директора Школы заявки  сметы расходования средств от приносящей доход деятельности;

· согласовывает на сдачу в аренду, закреплённых за Школой объектов собственности;

· ежегодно предоставляет информацию Учредителю или общественности отчёт или доклад о состоянии дел в Школе;

· председатель Управляющего Совета совместно с директором  представляет интересы Школы в государственных муниципальных органах управления, общественных  объединениях, а также наряду с родителями (законными представителями)  интересы обучающихся, обеспечивая социально-правовую защиту несовершеннолетних;

· создаёт конфликтную и экзаменационную комиссии на экзаменационный период и для работы в учебном году в случае несогласия обучающегося или его родителей (законных представителей) с годовой оценкой;

· поддерживает общественные инициативы по совершенствованию и развитию обучения и воспитания детей и молодёжи, творческие поиски педагогических работников в организации опытно-экспериментальной работы;

· определяет пути взаимодействия Школы с научно-исследовательскими, производственными, общеобразовательными и иными организациями, ассоциациями, творческими союза с целью создания необходимых условий для разностороннего развития обучающихся и профессионального роста педагогов;

· заслушивает отчёты о работе директора  Школы, его заместителей и других работников, вносит на рассмотрение администрации предложения по совершенствованию ее работы;

· знакомится с итоговыми документами по проверке государственными и муниципальными органами деятельности Школы и заслушивает администрацию о выполнении мероприятий по устранению недостатков в ее работе;

· в рамках действующего законодательства принимает необходимые меры, ограждающие педагогических работников и администрацию от необоснованного вмешательства в их профессиональную деятельность. 

2.10
Управляющий совет несёт ответственность перед Учредителем за своевременное принятие и выполнение решений, входящих в его компетенцию.

Директор Школы может самостоятельно принимать какие-либо действия в случае отсутствия решения Совета в установленные сроки.

2.11    Учредитель Школы вправе распустить Совет,  если он  не проводит своих         заседаний в течение полугода или систематически   принимает   решения,   противоречащие законодательству Российской Федерации. В новом составе Совет образуется в течение трех месяцев со дня издания учредителем акта о роспуске Совета (время каникул в этот период не    включается).

2.12.
При возникновении конфликта между Советом и  администрацией Школы, который не может быть урегулирован путём переговоров, решение по конфликтному вопросу принимает Учредитель.
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